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Teorema 13.4.1 Sia f : I — R wna funzione derivabile nel punto xq €

I.
(i) Se f'(xo) > 0, allora esiste |xzg — 8, xo + | tale che

S(x) < f(zo) perogni z € INjxg — &, xq]
f(xo) < f(x) per ogni x e IN|xg,xo+ I

(ii) Se f'(zg) < 0, allora esiste |xg — &, x9 + 8| tale che

{f(:r:) > f(xg) perogni x & INjxg — &, x|
f(xo) = f(z) perogni z € IN|xg, xo + d[.
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Teorema 13.4.2 Sia [ : I — R una funzione derivabile nel punto xq €
I.

(i) Se f monotona crescente, allora f'(z4) = 0

(ii) Se [ monotona decrescente, allora f'(xy) <0
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Definizione 13.4.3 (Minimo e massimo locale) Data f: I — R,

(i) un punto xq € I si dice punto di minimo locale per [ se esiste
un intorno U,, =|ry — 6,y + 6[C I tale che xy € punto di minimo
per fu,, ovvero se

per ogni x € Uy, f(20) < f(2).

(1) un punto xg € I si dice punto di massimo locale per [ se esi-
ste un intorno Uy, =|rq — 0,30 + 6[C [ tale che zy épunto di
massimo per fu, ovvero se

per ogni x € Uy, f() = f(x0).

Entrambe le definizioni diventano strette (ovvero il > prende il possto del
>) quando [f(x) = f(zo) <= 0]




